

Приглашаем на учебу в СПТУ-34

Растить сельского труженика

На XXVI съезде партии со всей ясностью было подчеркнуто о дальнейшем развитии сети профессионально-технических училищ как важнейшего источника пополнения народного хозяйства кадрами рабочих.

Следуя указаниям партийного съезда, у нас в районе с 1981 года действует сельское профессионально-техническое училище с годичным сроком обучения и с восьмимесячным — в его филиалах с одновременным повышением общеобразовательного уровня.

В стенах нашего училища обучаются будущие трактористы-механисты III класса, механизаторы, имеющие право работать на тракторах Т-150, К-700, К-701, каменщики-электротяжники, плотники и маляры-штукатуры. Учащиеся училища находятся на полном государственном обеспечении. В период производственной практики им выплачивается 33 процента от месячного заработка, а во время учебы получают стипендию.

Отрадно, что в наше училище приходит молодежь, любящая избранную профессию. Так, в минувшем году с исплохой успеваемостью и хорошим поведением закончили училище ныне каменщик ПМК-292 Фанис Давлетбаев и механизатор Ильячевской бригады колхоза «Новый путь» Мансур Алабердин.

Сегодня упорной учебы идут к избранной профессии.

Каменщики Хамза Рахметов — комсорг группы, Аивар Сирбаев — староста группы, Азат Давлетбаев, Надя Чумакова — секретарь комсомольской организации, Оксана Лягушова — организатор работы культсектора.

Материальная база училища пополняется новейшей сельскохозяйственной техникой.

В училище созданы и создаются условия для нормальной учебы и отдыха. Работает кружок художественной самодеятельности под руководством методиста районного Дома культуры З. Мамбетовой. Регулярно организуется бесплатное посещение кино. Можно посмотреть и телевизионные передачи. Для любителей книги есть библиотека с книжным фондом более трех тысяч экземпляров, организуются шахматно-шашечные турниры.

В минувших районных лыжных соревнованиях, по стрельбе из малокалиберной винтовки наши спортсмены завоевали III и I места. Регулярно проводятся запятия по физкультуре и спорту под руководством опытного педагога Урала Байгускарова.

Мы обращаемся к юношам и девушкам, кто еще не определил свой жизненный путь: смело идите учиться к нам. Наш район испытывает большую нехватку рабочих рук, особенно механизаторов, животноводов и строителей.

С. АБДУЛЛИН,
директор СПТУ-34.

На снимках: мастер производственного обучения



группы столяров-плотников Насих Галеевич Юсупов (справа) среди учащихся;

группа каменщиков-монтажников на практических занятиях; поэт Оксана Лягушова (на левом снимке) — организатор работы культсектора.

Они учились у нас

Со школьной скамьи мечтал Фанис получить профессию строителя. И сразу же после окончания восьми классов в Акъярской средней школе № 2 он, не раздумывая, подает документы в СПТУ-34, которое успешно окончил в минувшем году, получив специальность каменщика. Сейчас Ф. Давлетбаев

успешно трудится в ПМК-292 в бригаде каменщиков, руководимой коммунистом А. М. Сафина. Добрый словом о нем отзываются бригадир:



Мечту осуществил

Г. Сыбулатова рассказывает учащимся о тонкостях профессии парикмахера, чем она ей нравится, призывает девушек последовать ее примеру.

«Работу свою любит, а если в чем и не хватает знаний, умения, то любой товарищ вовремя подскажет, поправит».

Опыт к каждому приходит со временем.

Клуб «Современник» действует

При Акъярской средней школе № 1 под руководством районного отдела народного образования и райкома ВЛКСМ создан и функционирует молодежный клуб «Современник», цель которого — пропаганда профессий необходимых народному хозяйству.

Так на одно из занятий были приглашены учитель этой школы Р. Г. Насыров, закройщица Акъярского Дома быта Миннур Тугузбаева, парикмахер Бурибаевского Дома быта член райкома КПСС Гульшат Сыбулатова, бригадир отделчиков ПМК-292 Насима Нураева, секретарь партбюро Хайбуллинской геологоразведочной партии Е. Г. Шлагин и директор СПТУ-34 С. Г. Абдуллин.

Тепло о своей бывшей учительнице Ш. И. Бакаевой отозвался Р. Г. Насыров. Поделился воспоминаниями о своих школьных годах, рассказал о бывших учителях и почему он сам выбрал эту же профессию.

Г. Сыбулатова рассказывает учащимся о тонкостях профессии парикмахера, чем она ей нравится, призывает девушек последовать ее примеру.

Коротко о природных богатствах района и его дальнейших перспективах перед собравшимися поделился Е. Г. Шлагин. «Для района нужны, — говорил он, — и геологи, и люди других необходимых профессий».

Затем директор СПТУ-34 С. Г. Абдуллин рассказал о перспективах училища, где основное внимание будет уделено развитию материальной базы, осветил также какие специальности можно получить в процессе учебы.

В заключение каждому гостю был посвящен концертный номер.

Л. ТАВЛЫКАЕВА,
завуч СПТУ-34.
НА СНИМКЕ: выступает Разия Байбулова — маляр-штукатур.

Фото В. УСМАНОВА.

Кадры для села

Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза или совхоза.

Пятый год в нашем Хайбуллинском совхозе ведется подготовка механизаторских кадров через сельскохозяйственное училище. Сначала она шла через Юлдыбаевское, а вот уже второй год через Хайбуллинское. За пять лет существования филиала училища в хозяйстве подготовлено и выпущено более 100 механизаторов, трактористов и комбайнеров. Многие из них впоследствии стали настоящими мастерами своего дела, в совершенстве научились владеть выверенной им техникой, высокопроизводительно использовать ее на полях совхоза.

В нынешнем году в финале заканчивают обучение более 20 человек. Занятия проводятся организованно, большинство курсантов по всем предметам получили прочные знания. Такие, как Д. Давлетбаев, Р. Алибаев, М. Ласынов, Н. Якупов и другие. В течение всей практической и теоретической подготовки отличились добросовест-

ным отношением к занятиям.

Дирекция совхоза ежегодно предоставляет финалу все условия для нормальной учебы. Например, для теоретических занятий ежегодно предоставляется помещение, для практических — машинно-тракторная мастерская и гараж. Своевременно оказывается помощь СПТУ-34 в подборе преподавательских кадров из числа лиц инженерно-технического состава агрономов и других профессий преимущественно с высшим и средним образованием.

После 5,5 месячной теоретической и практической подготовки курсанты распределяются по отделениям и бригадам, где они подкрепляют полученные знания производственной практикой, что способствует им стать более подготовленными, зрелыми, грамотными механизаторами.

Ежегодно курсанты финала принимают самое активное участие в весенне-полевых работах. И в этом году они с чувством высокой ответственности поработали на полях совхоза.

Н. РАЧКОВ,
мастер производственного обучения СПТУ-34
— филиала в Хайбуллинском совхозе.

